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VERBALE N. 17 

SEDUTA DEL 25/11/2024 

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali) 

 

L’anno 2024 (duemila ventiquattro) il giorno 25 (venticinque) del mese di novembre, la 

Commissione Seconda è convocata presso la sede della Commissione consiliare 4 al terzo piano 

di Palazzo Vecchio secondo quanto previsto dall'art. 22 del Regolamento del Consiglio comunale 

in sede consultiva, per trattare il seguente ordine dei lavori: 

 

• Comunicazioni del Presidente; 

• Esame ed espressione di parere sulla Proposta di Delibera n. 2024/00082 “ Approvazione 

del DUP 2025-2027 e contestuale presa d’atto della avvenuta verifica dello stato di 

attuazione del DUP 2024-2026 al primo semestre 2024  – proponente: Direzione Generale; 

• Approvazione verbali delle sedute precedenti; 

• Varie ed eventuali 

 

Per la segreteria della seduta è presente: Grazia Aricò 

 

 

Alle ore 11:00 è presente il Presidente Enrico Ricci, ed i consiglieri, Cristiano Balli e Giovanni 

Graziani (in sostituzione del consigliere Vincenzo Maria Pizzolo) 
 

Alle ore 11:07 è presente il consigliere Francesco Casini 

Alle ore 11:08 è presente il consigliere Marco Semplici 

Alle ore 11:09 è presente il consigliere Alberto Locchi 

Alle ore 11:13 è presente il consigliere Enrico Conti 

Alle ore 11:23 è presente il consigliere Massimo Fratini 

 

E’ presente inoltre l’Assessore allo Sviluppo Economico, Turismo, Fiere e Congressi Jacopo 

Vicini e il Direttore della Direzione Attività Economiche e Turismo Dott. Valerio Cantafio 

Casamaggi. 

 

 
Il Presidente Enrico Ricci, verifica la presenza dei seguenti consiglieri che hanno firmato l’apposito 

foglio firme: 

CONSIGLIERE NOMINATIVO SOSTITUITO DA 

Presidente RICCI Enrico  

Componente ARMENTANO Nicola  

Componente CASINI Francesco  

Componente CONTI Enrico  

Componente FABIANI Valerio BALLI Cristiano 
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Componente FRATINI Massimo  

Componente LOCCHI Alberto  

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria GRAZIANI Giovanni 

Componente SEMPLICI Marco  

 

Il Presidente Enrico Ricci apre la seduta alle ore 11,24 essendo presente il numero legale. 

 

Alle ore 11,24 si unisce alla seduta il Consigliere Nicola Armentano 

Alle ore 11,26 si unisce alla seduta il Consigliere Giovanni Gandolfo 
 

Il Presidente, presenta l’ordine dei lavori della seduta odierna e passa la parola all’Assessore Jacopo 

Vicini per l’illustrazione della Proposta di Delibera n. 2024/00082 

 

Prende la parola l’Assessore Jacopo Vicini ed illustra la Proposta di Delibera n. 2024/00082 per gli 

aspetti legate alle sue deleghe sullo sviluppo economico e turismo. 

Si sofferma sulle “10 Misure” già presentate insieme alla Sindaca Funaro e le illustra. Informa che i 

primi mesi del 2025 si svolgeranno a Firenze gli Stati Generali sul Turismo. 

 

Interviene il Presidente Enrico Ricci chiede se le delibere di indirizzo relative alle “10 Misure” 

messe in campo dalla Giunta interesseranno il Consiglio comunale. 

 

Risponde l’Assessore Jacopo Vicini informando che non tutte saranno di competenza del Consiglio. 

 

Si apre un confronto tra i vari componenti la Commissione ed intervengono i consiglieri: 

Semplici, Gandolfo, Locchi.  

 

Interviene l’Assessore Vicini rispondendo alle questioni poste. 

 

Alle ore 11.46 si unisce alla seduta la Consigliera Cecilia Del Re 

 

Il Presidente Enrico Ricci dà la parola ai consiglieri Graziani, Balli, Locchi, Semplici, Conti, 
Gandolfo che ne hanno fatto richiesta ai quali risponde puntualmente l’Assessore Vicini. 

 

L’Assessore Vicini illustra la Fondazione Destination Florence, consorzio di operatori pubblici 

locali che operano per promuovere il turismo sul territorio. 

 

Intervene il Presidente Enrico Ricci che dà la parola al/alla consigliere/a Del Re, Gandolfo che ne 

hanno fatto richiesta ai quali risponde l’Assessore Vicini. 

 

Interviene anche il Direttore della Direzione Attività Economiche e Turismo Dott. Cantafio 

Casamaggi integrando l’intervento dell’Assessore Vicini. 

 

Alle ore 12,06 lascia la seduta l’Assessore Vicini. 
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Interviene il consigliere Balli che chiede alcune delucidazioni al Dott. Cantafio Casamaggi che 

puntualmente risponde. 

 

 

Interviene il Presidente e chiede di mettere in votazione la Proposta di Delibera n. 2024/00082 

 

Il Presidente Enrico Ricci accerta la presenza delle/dei Consiglieri/Consiglieri: 

CONSIGLIERE NOMINATIVO SOSTITUITO DA 

Presidente RICCI Enrico  

Vicepresidente  GANDOLFO Giovanni  

Componente ARMENTANO Nicola  

Componente CASINI Francesco  

Componente CONTI Enrico  

Componente DEL RE Cecilia  

Componente FABIANI Valerio BALLI Cristiano 

Componente FRATINI Massimo  

Componente LOCCHI Alberto  

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria GRAZIANI Giovanni 

Componente SEMPLICI Marco  

 

e pone in votazione il seguente atto: Proposta di Delibera n. 2024/00082 avente ad oggetto: 

“Approvazione del DUP 2025-2027 e contestuale presa d’atto della avvenuta verifica dello stato di 

attuazione del DUP 2024-2026 al primo semestre 2024” - Proponenti: Direzione Generale 

 

Esito: Favorevole 

 

- Favorevoli 7 (sette) – Ricci, Armentano, Conti, Fratini, Semplici, Balli (in sostituzione del 

Consigliere Fabiani), Graziani (in sostituzione del consigliere Pizzolo); 

- Contrari 2 (due) – Gandolfo, Del Re; 

- Presenti non votanti 2 (due) – Casini, Locchi; 

 

 

Il Presidente Enrico Ricci, non avendo ricevuta nessuna osservazione, dà per approvati i verbali n. 

15 e 16 delle sedute del 15 e 19 novembre 2024 messi precedentemente in visione ai commissari. 

 

Il Presidente Enrico Ricci chiude la seduta alle ore 12,13. 
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Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione 2: 

 

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA 

Presidente RICCI Enrico  

Vicepresidente GANDOLFO Giovanni  

Componente ARMENTANO Nicola  

Componente CASINI Francesco  

Componente CONTI Enrico  

Componente DEL RE Cecilia  

Componente FABIANI Valerio BALLI Cristiano 

Componente FRATINI Massimo  

Componente LOCCHI Alberto  

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria GRAZIANI Giovanni 

Componente SEMPLICI Marco  

 

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 03/12/2024 

 

La Segretaria        Il Presidente 

Grazia Aricò        Enrico Ricci 

 

 

Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale c/o gli 

uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale. 

 

 


